

Програма стала великим досягненням Канадського агентства міжнародного розвитку (КАМР) — проте фінансування закінчується

Ніна Ромас



Програма канадсько-українського партнерства: успішне реформування основних українських секторів

Відразу після розпаду колишнього Радянського Союзу канадський уряд почав створювати технічні програми допомоги для країн цього регіону, в основному для Росії та України, через Міністерство закордонних справ і міжнародної торгівлі. Програма технічної допомоги для України була представлена у липні 1991 р. у Лондоні на зустрічі країн «Великої сімки» з питань економіки. Програма мала на меті поглибити специфічні політичні та економічні зв'язки між Канадою та Україною шляхом підтримки демократії, сприяння переходу до ринкової економіки і зростання канадських торгових та інвестиційних зв'язків з цим регіоном.

Програма була прискорена завдяки проголошення незалежності та встановлення дипломатичних стосунків між Оттавою та Києвом.

У 1992 р. в Україну було послано цілий ряд активних дослідницьких місій з метою визначення головних секторів і партнерів для двосторонньої співпраці. Завдяки цим першим крокам програма технічної допомоги розвинулася до такої міри, щоб задовольняти змінені політичні і соціальні потреби України і робити внесок у процес її реформ і виходу на міжнародний рівень. Протягом багатьох років Програма канадсько-українського партнерства (ПКУП) є однією з профілюючих програм, що розпочинала свою діяльність як ініціатива «Партнери у прогресі» і зрештою стала відома як ПКУП.

ІНІЦІАТИВА «ПАРТНЕРИ У ПРОГРЕСІ»

У січні 1993 р. була оприлюднена новаторська програма «Партнери у прогресі», щоб допомогти Україні перейти до ринкової економіки і встановити демократичні інституції. Ця програма була створена для того, щоб сконцентруватись на чотирьох головних секторах: державне управління, охорона здоров'я, розвиток сільського господарства і людських ресурсів. Канадські дорадники зводились з відповідними українськими приватними і державними установами. Програма здійснювалась канадськими агентствами, які розвивали і представляли проекти шляхом дослідницьких місій в Україні.

Проекти, що здійснювались в рамках ініціативи, були подібні за стилем їх втілення в життя: кожний проект прагнув послати канадських добровільних дорадників в Україну на період в межах від двох до дванадцяти місяців із завданням поділитися навиками і канадським «know-how». Усі чотири сектори використовували професійні навички, лінгвістичні можливості і неупереджене ставлення канадців до інших культур. В цілому, проекти розвивались на основі консультацій з партнерськими організаціями в Україні. Така допомога канадських добровільних дорадників мала вплив на багатьох рівнях: вони надали деяку оперативну короткострокову допомогу інституціям, які реформувались; продемонстрували бажання канадського уряду сприяти перехідному процесу в Україні; і започаткували процес залучення величезних ресурсів канадців українського походження, хто хотів допомогти у розвитку реформ.

За цією програмою, близько 250 канадських добровільних дорадників виконували короткострокові завдання в Україні.

ПРОГРАМА КАНАДСЬКО-УКРАЇНСЬКОГО ПАРТНЕРСТВА (ПКУП)

У вересні 1994 р. ініціатива «Партнери у прогресі» перейшла у нову фазу, яка зараз називається Програма канадсько-українського партнерства (ПКУП).

Тодішній міністр закордонних справ Канади Андре Оулет наголошував на ролі та важливості ПКУП: «Програма є свідченням особливого партнерства Канади і України та нашого внеску для підтримки економічних і демократичних процесів у цій країні. Програма використовуватиме міцні людські зв'язки, на які опираються канадсько-українські стосунки».

ПКУП розглядалася як перехідна і пробна фаза для механізму використання добровільних дорадників в Україні. Мета полягала у тому, щоб зміцнити українські інституції та організації у державному і приватному секторах, які брали активну участь у процесі реформ, і щоб встановити довгострокові зв'язки між українськими і канадськими інституціями.

Програма ПКУП складалася із таких частин:

- ПАРТНЕРИ В ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ, під керівництвом Інституту державного управління Канади (ІДУК), допомагала у розвитку державного управління в Україні, наданні експертних політичних порад і навчанні українських державних службовців;

- ПАРТНЕРИ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я, під керівництвом Канадської асоціації міжнародної охорони здоров'я (КАМОЗ), підтримка розвитку ефективної державної системи охорони здоров'я;

- ПАРТНЕРИ У ГРОМАДЯНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ, під керівництвом Канадського бюро міжнародної освіти (КБМО), внесок у сталий розвиток українських недержавних організацій та громадських організацій на місцях та їх участі у демократичному процесі реформ в Україні.

- ПАРТНЕРИ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ, під спільним керівництвом Канадського сільськогосподарського інституту (КСІ) і Канадської федерації сільського господарства (КФСГ), підвищення ефективності сільського господарства і сектора продуктів харчування та сприяння у підтримці концепції фермерства, що базується на ринковій економіці.

У цей час на авансцені з'явився Конгрес українців Канади - неурядова організація зі штаб-квартирою у Вінніпезі, що репрезентує мільйонну громаду канадців українського походження, яка стала «парасольковою» керівною організацією для ПКУП.

На відміну від ініціативи «Партнери у прогресі», ПКУП була націлена на пріоритетні питання, що визначалися